

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam, 78. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szerda, 1952. április 2.

MAI SZÁMUNKBÓL:
A Szovjetunióban ismét csökkentek az élelmiszerárak. (2. oldal).
A Fűtőházban brigádok neveztek el. Beloiannisz elvtársról (3. oldal). —
A textilgyári munkafegyelméről (3. oldal). — A DISZ távirata Plasztirashoz (3. oldal).

Előre az ötéves tervért, nagy békeműveinkért, a szocialista Magyarorszáért!

Hét esztendő telt el a felszabadulás óta. Hét esztendő alatt „romok helyén virágzó élet” épült, „az urak Magyarországból a dolgozók hazája lett”. Nehéz elhinni, hogy hét esztendővel ezelőtt még lobombázott fákak, kiégett üszkös gerendák meredeztek ott, ahol ma üzemek, nagyszerű alkotásaink állnak, vonataink közlekednek.

Soha még a magyar történelemben ilyen fejlődést nem ért meg országunk. Az ötéves terv során hazánk arculata alapjaiban változott meg. Mindörökké eltűnik a gond és a nélkülözés, új gyárak nőnek ki a földből, modern gépek ezrei, új létesítmények biztosítják a magasabb termelékenységét, a boldogabb, gazdagabb életet. Megyénk szomszédságában Tiszalóton épül már az új vízierőmű. Ha készen lesz, több mint százezer holdat öntöz s elfújja a tiszamenti falvakból, a paraszti élet szüköségét, a maradiságot — jólétet, modern termelési kultúrát, a jövő ígértét ülteti helyébe.

legbiztosabb út a felemelkedés felé. Munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk bebizonyította már, hogy egy emberként harcol az ötéves terv sikeréért. Napjaink nagyszerű versenyrendülete a március 9. és az április 4-i munkaszakaszok sok-sok ragyogó sikere, a negyedéves terv időelőtti teljesítése újabb bizonyíték.

A harc a jobb és kiválóbb munkáért akár a Vagonyárban, Ruhagyárban, Kefegyárban, vagy kint a tavaszi vetést váró földeken, egyúttal harc az ötéves terv megvalósításáért, a maradékitalan tervteljesítésért is. A kettő egy és ugyanaz — elválaszthatatlan egymástól.

Építő munkánk új hazánk formálása közben természetesen újabb és újabb feladatokat kell végrehajtani. Az az erőfeszítés, mely tegnap még kielégítő volt, ma már esetleg kevés. „Mindig előre, mindig tovább”, ez a mi társadalmunknak a legigazibb jelszava. Az imperialisták veszett dühvel acsarkodnak, erőlködnek, hogy újabb és újabb területekre terjesszék ki a háború tüzeit, a középkor rémes járványait támaszadják fel, hogy megtörjék a hős koreai nép és bátor szövetségeseinek a kínai önkénteseknek helytállását.

A Hortobágyon is szemünk előtt változik meg minden. Traktor szánt az évszázadok óta parlagon hevert földeken, búzáat ad a szikes puszták, átáakul az újországi építő emberek keze-nyomán. A térképek fehérről foltjait, a mult sötéttségét lelélik az erő és az akarat, a felszabadult nép alkotó kedve: mely a rombadől népnéző társadalom helyén a Párt vezetésével a maga boldog világát, a szocialista társadalmat építi fel.

A mi válaszuk erre nem lehet más, mint a több és jobb munka, nagy békeműveink, óriás kohójnk fokozottabb építése; a szocializmus megvalósítása. Erre törekszünk, ennek jegyében fokozzuk helytállásunkat a munka frontján.

A három- és ötéves terv során eddig elért eredményeink szépek és biztatóak. Erre támaszkodunk, ennek tapasztalatával haladunk tovább. Feladatunk a harmadik tervév, a döntő esztendő, közelebbről a második negyedév teljesítése. Ezt kell megvalósítanunk, végrehajtánunk, úgy az iparban, mint a mezőgazdaságban.

A szocialista társadalmért, az ötéves terv sikeréért harcolni felémelő és megtisztelő kötelesség. Ez a harc nemcsak új életet, de függetlenséget, erős virágzó országot is jelent. Olyan országot, melynek korszerű, szocialista iparára, fejlett mezőgazdaságára büszkén tekinthetnek a dolgozók százai. Olyan országot, melynek szüntelenül fejlődő erős népgazdasága biztos támaszt jelent a nemzeti függetlenség, az elért sikerek megvédésében. Olyan országot, melyben a multban kisemmizett fau, egyre közelebb kerül a városhoz és egyre nő a dolgozó parasztság öntudata. Olyan országot, melyben minden becsületes dolgozó számára kényelmesebb, kulturáltabb emberi életet, növekvő jólétet teremt az ötéves terv.

A felszabadulás ünnepe után munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk ismét ünnepre készül, újabb felajánlást tesz a nemzetközi proletariátus nagy ünnepének; május 1. tiszteletére. Legyen ez a mozgalom ismét emelő, éltető forrás, újabb sikerek kiinduló pontja! Fegyver az ötéves terv sikeréért folyó harcban!

Most, mikor április 4. méltó megünneplésére készülnek üzemünk, mikor a falvak tavaszi versenye gyorsítja a vetést, jelkésítse dolgozóinkat további jó munkára Pártunk Központi Vezetőségének jelszava.

Irják harci lobogójukra: „Előre az ötéves tervért, nagy békeműveinkért, a szocialista Magyarorszáért!”

ÜZEMEINK KÉSZÜLNEK ÁPRILIS 4-RE

RUHAGYÁR

A Ruhagyár udvarán mostanában színes papírtáblákkal apró zászlócskával közlekedő embereket lehet látni. Az üzem készül felszabadulásunk 7. évfordulójára. Az egyes termek, irodák között dekorációs verseny folyik, hogy kinek lesz szebb, izlősebb díszítése, ki köszönti szebben szívhezszólóbban a hős szovjet katonákat, a „Vörös lobogó” munkaterem dolgozóit nagyon igyekeznek hogy ők nyerjék meg a versenyt.

Az üzem idő előtti teljesítette negyedéves tervét, május 1. tiszteletére versenyre hívta ki az ország összes ruhagyárát. Ezen a téren sem akar lemaradni „Szívvel, szeretettel ünnepeünk” mondja: Zsuga Jánosé főművezető, olyan díszítést készítenek, amely méltó lesz üzemünkhöz, kifejezi dolgozóink szeretetét, ragaszkodását a hős szovjet repiránt.

BÚTORGYÁR

Alig, hogy április 4-i felajánlásukat teljesítették a dolgozók, már is csatlakoztak a Vagonyár május 1-i verseny kihívásához. A bútorgyáriak tudják, hogy az eredmények szakadatlan növelé-

se elengedhetetlen része a szocializmus építésének. A Vagonyár május 1-i versenyfelhívására írott válaszában a bútorgyáriak többek között vállalják, hogy második negyedéves tervük első hónapját április 29-re befejezik, havonta egyszer megtakarított faanyagból, segédanyagból dolgoznak. Teljesen megszüntetik a hiányzások és késések számát.

Április 4-i felvonuláson az üzem minden dolgozója részt vesz. Elől a sztáhanovisták, ki-

váló munkások vonulnak, táblákat visznek, melyeken április 4-i eredményeik lesznek feltüntetve.

KEFEGYÁR

Déli ebédszünetben, este műszak után a dolgozók örömmel beszélnek legújabb sikereikről. Az üzem negyedéves tervét 102,6 százalékra teljesítette. Április 4-i felajánlását is közel 1000 forinttal túlteljesítette. A Kefegyár így ünnepeket, így készül április 4-re legszebb ajándékkal a munkával. Így követi az élenjáró üzemek példáját.

Április 4-i ünnepségek Debrecenben

Április 4-ét, hazánk felszabadulásának 7. évfordulóját a jobb munka mellett ünnepi felvonulásokkal, kultúrmasorral is megünneplik dolgozóink. Debrecenben esütörtökön este a DISZ rendezésében fáklyás felvonulás lesz. Másnap zenés ébresztő a hősi emlékművek megkoszorúzása következik. A koszorúzási ünnepségek után 11 órakor ünnepi

nagygyűlés lesz az Arany Bika előtti téren. Ünnepi beszédet Barezi Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára mond. Délután több órás sportműsor szórakoztatja a dolgozókat, este hét órakor pedig az MSZT nagyermeiben, illetve a MEMOSZ és Postás kultúrtróthonban Debrecen legjobb kultúr csoportjai szórakoztatják a dolgozókat.

Ünnepi gyűlések vidéken

Vidéken Püspökladányban járási kultúrversenyt rendeznek felszabadulásunk 7. évfordulóján. Ezenkívül minden községben, városban ünnepi gyűléseken kü-

lönböző rendezvényeken emlékeznek meg népünk nagy nemzeti ünnepéről, a felszabadulás évfordulójáról.

Dolgozó parasztságunk fokozódó versenyrendülettel készül a felszabadulás ünnepére

A hajdúnánási állami gazdaságból jelenti Solyom Antal levele zónk:

„A növénytermelésnél Vandrószki Sándor kocsis párosversenyre hívta ki Molnár Imrét vetési tervük túlteljesítésére. A verseny jól halad, Vandrószki elvtárs, a borsó vetésénél 135 százalékot ért el Molnár Imre eddig „csak” 116 százalékot. A gazdaságban a tavaszi

munka gyorsítása érdekében a traktorosok is versenyre léptek, Dózsa Imre (traktoros április 4 tiszteletére hosszulejáratú párosversenyt kötött Boraj János traktorossal, vállalva, hogy tervét 127 százalékra teljesíti. Deák Sándor brigádja a burgonyavetéshez készül és 35 női dolgozó nagy igyekezettel válogatja a legjobb vetőgumókat. Munkájukat 125 százalékos teljesítménnyel végzik.”

Gyapoftöldünket már előkészítettük...

Cs. Nagy, István írja a kishegyési „Kossuth” tiszteletből: „A mi csoportunkban javult a munkafegyelm és szaporán halad a munka is. A 30 méteres melegágy elkészült és elvetettük bele a

dohánymagot Gyapoftöldünket már előkészítettük. A műtrágyát kiszórtuk, a simítózást 60 holdon elvégeztük. Cukorrépából 10 holdat már elvetettünk, az árpa is födbe került már.”

A Bóta- és Hüse-brigád harca 450—450 holdon

Pokrócz Miklós elnök írja a balmazújvárosi „Lenin” tiszteletből:

„A tavaszi munka jól halad a szovjetek földjein. Két növénytermelőbrigád: a Bóta- és a Hüse-brigád 40—40 dolgozóval 450—450 holdon harcol naponta a jó eredményekért. A simítózást befejezték, folyik javában a vetés. Alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat, hogy még több legyen a termés. Jó munkánkat látják az egyénileg gazdálkodók és hozzanak ömörölni. Most is 16 új

belépőt vettünk fel — így lesz még erősebb szövetségünk.”

Láposi Károly brigádja nem hagyja magát

A biharnagybajomi December 21 tiszteletére Somogyi József: „A Csillag-tanyai részen Láposi Károly brigádja versenyez a munka gyorsításával. Láposi Károly brigádja nem hagyja magát. Hús hold lent, 10 hold cukorrépát elvetett már. A dohányszerzésben is élvegezték már a vetés munkáját. A brigád földjén mekezdődött a

Lucerna vetése. Dolgozik a traktor is, segít, hogy könnyebb munkával, többet termeljünk.”

Néptelen a falu, mindenki a határban dolgozik

Hidvégi Irma, V. B. elnök írja Földesről:

„A község határában folyik a nagy munka. Az idő ragyogóra fordult és igen nagy a sürgés-forgás a földeken. Néptelen a falu, mindenki a határban dolgozik. A termelőszövetkezeli csoportok egymással versenyben dolgoznak, a csoportokon belül a brigádok küzdenek, hogy naponta jobbnál jobb eredményt érjenek el. A „Petőfi” tiszta új ma'acfiázatójában már 150 új malac van, a „Kongresszus” tiszta oljaiba most került 15 gyönyörű anyakoca, a „Dózsa” most veti át 500 csirkét a keltetőből. Így készülnek a földesi szövetkezetek a jó tavaszi munkával, jó állatneveléssel április 4. ünnepére.”

Szentesi István levelezőnk közli Nyíradonyból:

„A falu dolgozó parasztsága párosversenyben küzd a többlermes eléréséért. Sztanés János B. Kerecsi Jánossal szemben vállalja, hogy a burgonyát határidő előtt öt nappal elveti. Buzsik József Tóth Györggyel versenyez. A penyiget állami gazdaság dolgozó is jól végzik munkájukat, most adtak a dolgozó nép asztalára 200 kövér sertést.”

a D. Dózsa

II. Reiter és

éd az elmúlt for- győztesen haza- ten 1:1 arányban Honvéd irányi- dőben Komlóssy szert tettek, de a szünet után tri- zeniek győzelmet flőnösen a véde- amadosornak ez- van jól, sok jó k. A helyzetek Honvéd győze- lis. Kerecsi, Ska- ki.

za a bajnokság tiv ellen játsot. alközöt a mis- k. A hevesira- Dózsa kitünően ellenfelel. A negyszer jutatt- bódát a debreceni közül csak egy. Geréb játéke- etek miatt rek- játékosok miatt is a játék. A állmények között volna. Fersecki, Pokro- és Kővesi ját-

Honvéd 3:3 (2:1).
Kölyk 1:1 (1:0).
Dózsa 3:1 (2:1).

ÉKVERSENY

ap lejátszott — ényei: Pálnik— Szlov—Platz 1:0. Kerecsi—Botvin- ök—Berkó füg- függő. Stahl- Szabó—Cereben rca függő. szotit függőját- sz. Kottnauer—Sliwa a 1:0. Kerecsi— Keller—Kottnauer Colombok 1:0. Szabó—Cereben

fordulójára ma utolsó forduló állása: Geller, 11. Botvinnik. Szabó 9,5 Pet- Szily, Barcza 8. Kottnauer 6,5, u 5. Sliwa 4,5.

ulő párosítása: O'Kelly—Geller, Botvinnik—Pálnik, —Petroszjan.

ENYEK
Állatok: 2260
119 forint, 10
Eredmények:
X. 1. 1.

ELEMENYE

gy április 4-én en labdarúgó- nem lehet, a en kerül sor.

ENVEDETT

banoksg va- D. Építők—Bal- ostás—D. Petőfi —Lokomotív—D. —Derecskei SK únánási Kínizsi Petőfi—D. Bász- Vörös Meteor

eladó bekö- Zrinyi u. 14. Gyula Debrecen- alatti lakos tó kéri gépkö- igazolványának legyen szíves ttnatni.

és megvétele és mellett jóállapotban agadókát. Fir- rógópeket és tő készült. emson, Sári-u AH P vásárol tel- hűhely beve- z vashorvát t. Ajánlato- ményi út 54. H beadni. AH eladót, le- azonnali felvé- nk. Magtiszttó sji Vállalat. — éll sor 19. Te- AH

A Szovjetunió minisztertanácsának és az SZK(b)P Központi Bizottságának határozata az élelmiszerek állami kiskereskedelmi árának újabb leszállításáról

A Szovjetunió minisztertanácsa és a SZK(b)P Központi Bizottsága a következő határozatot hozta az élelmiszerek állami kiskereskedelmi árának újabb leszállításáról:

Figyelembe véve az ipari és mezőgazdasági termelés terén 1951-ben elért eredményeket, a munka termelékenységének emelkedését és a termékek önköltségének csökkentését, a szovjet kormány és a SZK(b)P Központi Bizottsága elhatározta, hogy 1952. április 1-től végrehajtsa a tömegforgalmazási élelmiszerek állami kiskereskedelmi árának újabb szűrszerű csökkentését, a Szovjetunió minisztertanácsa és a SZK(b)P Központi Bizottsága elrendeli:

Az élelmiszerek állami kiskereskedelmi árának 1952. április 1-től kezdődő leszállítását a következő mértékben:

Kenyér, liszt- és száraztésztafélék: rozskenyér 12 százalékkal, tefeléhez kenyér 12, félbarna kenyér 15, finom búzálsztból készült kenyér, zsenyler, pite és más péksütemény 15, rozsliszt 12, félbarna liszt 12, szitált rozsliszt 15, finom búzálszt és más liszt 15, makaróni, metélt és más száraztésztafélék 15, élesztő 20 százalékkal.

Kásafélék, rizs, hüvelyesek és élelmiszer koncentrátumok: búzadara, gyöngykása és zabkása 20 százalékkal, köleskása, hajdínakása, rizs, szágó és más kásafélék és hüvelyesek 15, élelmiszer koncentrátumok 10, keményítő 15 százalékkal.

Gabona és takarmány: rozs 12 százalékkal, zuzsa, zab, árpa és más gabonafélék 15, korpa, olajpogácsa, erőtakarmány, széna és szalma 15 százalékkal.

Hús és hústermékek: marhahús, birkahús, sertéshús, kolbász, virsli, szafaládé és más húskészítmények 15, kacska, liba és pulyka 20 százalékkal.

Húskonzervek és húsos főzelékekonzervek 20 százalékkal.

Zsiradékok, sajt és tejtermékek: tevaj 15 százalékkal, szalonna 20, tej, tejtermékek és tejkonzervek 10, szovjet, sajt, hollandi és másfajta sajtok 20, helyi készítményű sajtok 10, növényolaj 20, földimogyoró és egyéb növényi olajok 30, margarin 15, majonézmarzsok 30, lagylal 15, tojás 15 százalékkal.

Cukor, édesipari és fűszerárúk: kristály és finomított cukor 10, csomagolt karamell, cukorka, csokoládé és más cukros édesipari termékek 10, csomagoltan karamell 15, teásütemény, ostya, keksz, torta, cukrászsütemény, mézeskalács, letezsüti és más lisztből készült édesipari termékek 12, lekvár, gyümölcsz és gyümölcslecsónya 10, vitamín készítmények 10, leveles tea 20, babkáv és kávé 15, kávé-

pótlékok 10, só 30, ecetesecencia 15 százalékkal.

Gyümölcsfélék: alma, körte és szőlő 20 százalékkal, fagyaszott gyümölcsök és gyümölcsbogyók 20, szárított gyümölcs, mogyoró és dió 20 százalékkal.

Főzelék és gyümölcskonzervek: természetes zöldségkonzervek, uborka, paprika, zöldborsó, paradicsom és fagyaszott zöldség 20, gyümölcskonzervek: befőttek, püré és pulp, savanyított zöldség, paradicsompulp, paradicsom püré, gyü-

mölcs és paradicsomszószok 10, gyümölcslevek: must, alma, szilva és paradicsomlé 20 százalékkal.

Az étermekben, étkezdékben és a többi vendéglátó üzemben ennek megfelelően le kell szállítani az árakat.

1952. április 1-től kezdve a könyvek árát, a tankönyveket is beleértve átlag 18 százalékkal le kell szállítani.

1952. április 1-től a szállodai szobák árát is átlag 15 százalékkal le kell szállítani.

A szovjet emberek nagy örömmel fogadták a Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozatát az árleszállításokról

Március 31-én este telték közre a Szovjetunió minisztertanácsának és a Bolsevik Párt Központi Bizottságának határozatait az élelmiszerek állami kiskereskedelmi árának újabb, a háború befejezése óta ötödik leszállításáról. A szovjet emberek a határozatot nagy meglepetéssel fogadták.

E fontos határozatnak a rádióban történt elhangzása után több moszkvai gyárban és üzemben gyűlést tartottak. A gyűléseken felszólaló munkások nagy lelkesedéssel beszéltek a szovjet gazdaság hatalmas sikereiről, amelyek lehetővé tették az újabb árleszállítást.

Örömmel fogadták a Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozatát a moszkvai egyetem épületének, a tudomány hatalmas palotájának építői is. P. Tyihomirov idős munkás társaihoz folytatott beszélgetése során így nyilatkozott:

— Mindenekelőtt szívó jövő köszönetet mondok Sztálin elvtársnak az irántunk, egyszerű munkások iránt tanúsított gondoskodásért. Saját életemen tapasztalom, hogyan valósul meg a nép életét szebbé tevő sztálini program.

A világ népeinek felháborodása zúdul Beloiannisz és társainak gyilkosai felé

Páris. A hadadó francia sajtó mélyszégyen felháborodással bélyegzi meg a görög monarchofasztia hőhéroknak Beloiannisz és társai ellen elkövetett büntetését.

Az Humanitásban Étienne Fajon vezércikkében kiemeli a kivégzések rámutatnak a háborús vesztély súlyosságára. Ugyanakkor rávilágítanak a bűnösök gyengeségére is.

A volt deportáltak, internáltak és ellenálók francia nemzeti szövetség közleményét adta ki, amely a francia hazafiak felháborodott tiltakozását fejezi ki az athéni szörnyűségeiért.

A ciprusi dolgozók haladó pártja központi bizottsága március 31-én nyilatkozatot tett közzé, amelyben elítéli a görög hazafiak bűnös kivégzését és teleplezi a görög mo-

narchofaszták aljas politikáját. A lakosság minden rétege elítéli a görög kormányt és mélyszégyen felháborodását fejezi ki a gyilkosság miatt.

Tirana. Az albán nép nagy felháborodással fogadta a hírt a görög monarchofasztia hőhéroknak újabb szörnyű gaztettéről. Az albán nép felemeli tiltakozó szavát és követeli az athéni banditák megbüntetését.

PÁRT- ÉS PÁRTÉPÍTÉS

A püspökladányi Máv forgalom alapszervezetének vezetőse a jobb oktatási munkáért

Üzemünkben az 1951-52-es pártoktatási év megkezdése előtt, személyesen beszélgettünk azokkal az elvtársakkal, akiket a különböző oktatási formákba beosztottunk. Ennek alapján nyílt elvtársat a káderek körébe osztottunk be, megszerveztünk egy középfokú és két alpfokú politikai iskolát, egy alapszervezeti iskolát és egy DISZ politikai iskolát.

Mint vasutas dolgozók elé az ősi forgalom igen komoly feladatokat állított, mégis lemorzsolódás nélkül folyt az oktatás. December végén és január elején azonban lemorzsolódás kezdett mutatkozni és január végére volt rá eset, hogy az alapszervezeti tankört egymásután két esetben sem tudta megtartani az előadót, mert 12 hallgatóból csak három jelentek meg. De ez volt tapasztalható a 2. számú alpfokú, valamint a középfokú politikai iskoláknál is, de ennél még súlyosabb volt a helyzet a DISZ politikai körön.

A vezetőség elhatározta, hogy megszüldíti a szemináriumokat. Ezért a január havi taggyűlésen egyik napirendi pontban az oktatás kérdésével foglalkoz-

ADENAUER A FŐLAKÁJ

A Szovjetunió békejavaslatának világvisszhangja és különösen hatása Nyugatnémetországra világosan megmutatta, hogy a világ népei egységes, demokratikus Németország megteremtését a tartós béke zálogának tekintik. Am a bonni bábállam területén lakó németekkel szemben Adenauer ez állam kancellárja szellett megbízó gazdát hűségéről biztosítani. Azt tette, amit vártak tőle.

Ezúttal ismét elárulta a német népet. A „kancellárnak” a legjelentősebb tulajdonsága: hivatásos áruló. Amióta feltűnt a politikai életben mindig és minden teltével bebizonyította, hogy a német minden ellenségét kész kiszolgálni, ha ezért megfelelő díjazásban részesül. Már 1919-ben mint az imperialisták kizártotja segített nekik a Rajna-vidéket Németországtól elszakítani. Ezért az első világháború után sokáig nagy kegyben állt a francia nagytőkészek előtt, akik a tervezett nyugatnémet iltkőző állam elnökének szánták ezt a pénzért mindenre kapható lakajt. A második világháború után pedig az amerikai imperialisták úgy tekintették és úgy is tekintik, mint az isten váratlan ajándékát, hiszen ilyen hétköznapi hivatásos hazárulónak alig akad párja. Mindezen tekintetben megfelel tehát a háborús gyűjögatónak, mint a bonni bábállam kancellárja.

Ez a hivatal az első pillantásra elég komoly hivatalnak látszik. De csak az első pillantásra. A valóságban Adenauer „nagyfogó” délibáb, akárcsak a bonni bábállam. A valóságban ez az állam, amelyet Adenauer „kormányoz” nem állam, hanem lakólmány, amelyet hevenyészve kalapáltak össze a Wall Streeten hogy az amerikai monopóliumok érdekeit szolgálja. Adenauer föle telhetőleg minden elkövet, hogy szolgálatai kielégítsék gazdái, Iparkodásának meg is van az eredménye. Az amerikai monopóliumok kezére juttatta át a nyugatnémet nehézipari üzemek részvényeinek többségét, sikerült tervekben megkötöznie Németország közlekedésében is.

Háborús gyűjögatás terén kifejtett munkássága azonban mindezeidég nem hozta meg a kívánt sikert, a népek békeakaratára erősebb, mint a becsüdtő fölakáj kapkodása.

A Szovjetunió békejavaslatának lelkes fogadtatása a német dolgozók óriási tömegétől, bizonyossá teszi azt, hogy a bonni bábállam is rövidesen arra a sorsra jut, amelyre a délibábnyomtanulj eltűnik. Es ekkor a történelem szemétdombjára, a vaddalok padjára kerül Adenauer is, máris túlságosan hosszú tájakódása után.

Megérkezett Moszkvába a nemzetközi gazdasági értekezleten résztvevő magyar küldöttség

Március 31-én 17 óra 20 perckor (magyar idő) Moszkvába érkezett a nemzetközi gazdasági értekezleten résztvevő magyar küldöttség Dégen Imrénének, a SZÖVOSZ főtákarának vezetésével. Az érkezőket a Nvukovoi repülőtéren az értekezlet előkészít-

ő bizottságának tagjai, valamint Szkladán Agoston, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete és a magyar nagykövetség munkatársai fogadták. A küldöttség tagjai a „Moszkva” szállóban szálltak meg.

Szemérmetlen választási trükk volt az Adenauer elleni „merénylet”

A müncheni rendőrigazgatóság csütörtökön este lefoglalt és felbontott egy Adenauer kancellárnak címzett postacsomagot, amely pokolgépet tartalmazott. A pokolgép a csomag felbontásakor felrobbant és öt személyt súlyosan megsebesített. Az egyik sebesült Reichert müncheni

tendőrtestvérrel pénteken virradóra beihalt sérüléseibe. A demokratikus német sajtó szombaton egyöntetűen megállapította hogy a csütörtöki „merénylet”, amely egy háromgyermekes családapa életét követelte áldozatul, nem más, mint Adenauer szemérmetlen trükkje.

A Fűtőház

akarun

Meggyilkolták Beloiannisz és társait! Fűtőházak, mély fájdalom, melyet mindenütt, gyász, gyász, szabadságszerető népeknek, akik Beloiannisz elvtársársában a görög fiainak,

a szabadság és a harcosság életét, az amerikai paraszti dűlő görög monar fegyver

Beloiannisz elvtárs részesei rut, aljas népek szabadsága ellen.

Tudják ezt dolgozók, markolt szívükben masan a hír. A gy. amely ennek nyomán nem a félen sírnak. Nagyon jól tudják, Beloiannisz elvtárs, annak az ügynek, életét is feláldozta, használnának azok, embei miivoltukból vadállatokkal szembe, so tehetetlenségükbe, hogy az ilyen aljas, ról nem riadnak, már odáig fajultak, leükben, hogy ha nyokkal akarják, szabadságszerető hópet.

Dolgozóink gyászát, dűletesebb munka, nyeb helytállás, kenység további, kad.

Tévednek a gyilkosok, számítottak, hogy a tükkel megfélemlített keszterető dolgozói, elvtárs és társainak, még nagyobb bátort, gyobb erőt és lend, dolgozóinknak, akik a jelenlegi feszült, szonyok között kiv, munka, a termelék, lése, a szocializmus, építése.

Erről tanuskodnak, különböző üzemek, röpgyűlések, összej, lyeken megemlékez, ink az aljas gyilkos.

A Fűtőházban tartottak. A dolgozók, dűbben, esedben, fájdalmas halálhír, másután felelték is, van ifjúmunkás, akinek brigádja, hánovista szinten, kérte, hogy felvehet, a Beloiannisz elvtárs.

— Ez a gyilkosságban fokozta a gyű, nem az imperialisták, sokkal szemben, Az lok, hogy 5 százalé, teljesítmény.

Ezzel — teljesítés, sával — válaszul a kosságra Kovács, nyes sztahanovista, zelő is és az üzem, gozója.

De így választott, gyár dolgozói is. A társban a nyersáru, szabadszaton, tegnap, tottak röpgyűléseket, borodással vették, dolgozók a béke el, jenségeinek ezt az, cselekedetét. Tóth, áruáraktár vezetője, állalta, hogy tovább, a munkafegyelmet, tisztasági versenyt.

Enver Hodzsa elvtárs beszámolója az Albán Munkapárt II. Kongresszusán

Az Albán Munkapárti határ megnyílt II. kongresszusán Enver Hodzsa főtákar tartott beszámolót a párt központi bizottságának munkájáról. Beszámolója első részében elemezte a nemzetközi helyzetet és ennek során teleplezte az angol-amerikai imperialistáknak az Albán Népköztársaság elleni eszélyesítését. Az angol-amerikai imperialisták — mondotta — szüntelenül incidenseket provokálnak az Albán Népköztársaság határán s Titókkal a görög monarchofasztizmussal, az olasz fasisztákkal és az albán háborús bűnösökkel szoros együttműködésben továbbra is agresszív terveket szőnek Albánia leigázására. Tökéletesen világos, hogy a belgrádi fasiszta klikk, Görögország monarchofasztista vezetői és a római fasiszták nyíltan az amerikai imperializmus gyarmatává, a háború tüzfészékévé változtatták országu-

kat. A kommunista és munkárpártok tájékoztató irodájának határozatait megállapították, hogy Jugoszláviában fasiszta rendszer uralkodik és a burzsoázia van hatalmon, a népet kegyetlenül elnyomják, az ország terror, éhség és munkanélküliség sújja, a börtönök és koncentrációs táborokak jogszláv hazafiakkal tölthet meg.

A belgrádi fasiszta banda most már nyíltan szövetkezik az amerikai imperialistákkal. Az amerikaiak Jugoszlávia gazdái. A jugoszláv nép anyagi javai az amerikai trösztök kezében vannak. Az amerikaiak felfegyverzik a jugoszláv hadsereget, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen használják fel. A jugoszláv nép hősiesen harcol a gyarmatosítók, a Titó-Rankovics-féle árulók bandája ellen. A jugoszláv nép meg fogja találni a szabadulás útját.

A Fűtőházban brigádok neveztek el Beloiannisz elvtársról

„Az ő hősi nevével akarunk tovább harcolni a munka frontján“

Meggyilkolták Beloiannisz elvtársat! Fűtőtűzként terjedt a hír. Mely fájdalom, meleg részvét követelte mindenütt. A görög nép gyászja, gyászja egyben minden szabadságszerető népek, gyászja mindenkiné, aki békére vágyik. Beloiannisz elvtársban és három társában a görög nép egyszerű hainak,

a szabadság és a béke hőseinek harcosainak életét oltották ki az amerikai parancsra előrdülő görög monarchofasizisták fegyverei.

Beloiannisz elvtárs és társainak kivégzése rut, aljas merénylet a népek szabadsága és a béke ügye ellen.

Tudják ezt dolgozóink. Azért markolt szívükbe olyan fájdalom a hír. A gyász azonban, amely ennek nyomán eltölti őket, nem a télen siránkozás gyász. Nagyon jól tudják, hogy ezzel Beloiannisz elvtárs ügyének — annak az ügynek, melyért hősi életét is feláldozta — nem sokat használnának, azokkal a minden emberi mivoltukból kivetkőzött vadállatokkal szemben, akik végössze tehetetlenségükben nemcsak, hogy az ilyen aljas gyilkosságoktól nem riadnak vissza, hanem már odáig fajultak vérengző örületükben, hogy halálos járványokkal akarják kipusztítani a szabadságszerető hős koreai népet.

Dolgozóink gyászából még lendületesebb munka, még keményebb helytállás, a termelékenység további növelése fakad.

Tévedtek a gyilkosok, ha arra számítottak, hogy aljas cselekedetükkel megfélemlítik a világ békeszerető dolgozóit. Beloiannisz elvtárs és társainak hősi példája még nagyobb bátorságot, még nagyobb erőt és lendületet adott dolgozóinknak, akik tudják, hogy a jelenlegi feszült nemzetközi viszonyok között kiváló fegyver a munka, a termelékenység növelése, a szocializmus eredményes építése.

Ezről tanuskodnak a Debrecen különböző üzemében megtartott röpgyűlések, összejövetelek, melyeken megemlékeztek dolgozóink az aljas gyilkosságról.

A Fűtőházban öt röpgyűlést tartottak. A dolgozók mély, megdöbbenéssel hallgatták a fájdalmas halálhírt. Aztán egymásután feleltek is rá. Kiss István ifjúmunkás brigádvezető — akinek brigádja állandóan sztahanovista szinten mozog — azt kérte, hogy felvehesse brigádjuk a Beloiannisz elvtárs nevét:

— Az ő hősi nevével akarunk tovább harcolni a munka frontján. Igerjük még tovább fokozzuk eredményeinket.

Jenei Imre sztahanovista esztergályos hozzászólásában többek között ezeket mondta:

— Ez a gyilkosság még jobban fokozta a gyűlöletet bennem az imperialista halálgyárossal szemben. Azzal válaszolok, hogy 5 százalékkal emelem teljesítményemet.

Ezzel — teljesítménye fokozásával — válaszol az aljas gyilkosságra Kovács Mihály jelvényes sztahanovista mozdonyvezető is és az üzem sok más dolgozója.

De így válaszoltak a Ruhagyár dolgozói is. A készáruaktárban a nyersáruaktárban, a szabástanak reggel reggel tartott röpgyűléseket. Mély felháborodással vették tudomásul a dolgozók a béke elvetemült cselekedeteinek ezt az újabb aljas cselekedetét. Tóth Béla, a készáruaktár vezetője feleletként vállalta, hogy tovább szilárdítja a munkafegyelmet a rakárban, tisztasági versenyt indít, meg-

szünteti a késéseket és hiányzókat és biztosítja a folyamatos munkát.

A szabástan dolgozói azt vállalták, hogy jól és gondosabban elkészített szabványokkal látják el a munkatereket és tovább szilárdítják a munkafegyelmet.

Este fél 6 órakor a munkaterekben tartottak röpgyűléseket. A gépmunkások ezeken még tovább fokozták május 1-i vállalásukat válaszként az aljas gyilkosságra.

Felháborodással emlékezett meg a debreceni egyetem tanári kara és ifjúsága is a görög monarchofasizisták elvetemült merényletéről.

Reggel háromnegyed 8-kor a DISZ alapszervezetek tartottak röpgyűléseket 12 és 1 óra között a TTK és a Bölcsészkar minden évfolyamán az előadó tanár emlékezett meg Beloiannisz elvtársról, majd 1 perces néma felállással adóztak a hős görög hazafiak emlékének

— Ha üzem dolgozóink jó munkával válaszoltak, akkor a mi feladatunk, hogy jobb tanulással válaszoljunk erre az alávaló gaztetre

— mondta Virág Zoltán, az Orosz Intézet 1-5 éves növendéke. Minden becsületes fiatal véleménye ez.

A Bútorgyár tegnap délután 4 órakor ünnepi pártaopt tartott. Ezen Lázár József üzemi párttitkár beszélt Beloiannisz elvtársról és társairól. Beszédét felszólalások, munkafelajánlások követték.

Szerte a városban, üzemekben, szervezetekben, termelőszövetkezetekben, géppallosokon és hivatalokban mindenütt mély fájdalommal emlékeztek meg dolgozóink a szabadság és béke ügyének hős vértanúiról. Egyben fogadalmat tettek: egyre keményebben harcolnak a szabadság és a béke elvetemült ellenségei ellen.

MUNKAFEGYELEM KÉRDÉSE A TEXTILGYÁRBAN

Pártunk Központi Vezetősége aktíva értekezletet hívott össze Budapestre, melyen a munkafegyelmek megszilárdításának kérdéséről vitatták meg. Ez az értekezlet is megmutatta, hogy szocialista építőmunkánk közben a munkafegyelmek megszilárdításának döntő jelentősége van.

Természetesen, hogy a szocialista munkafegyelmek még jobban meghonosodjon üzemekben, így a Textilgyárban is, ahhoz szükséges, hogy a dolgozókat felvilágosítsuk, neveljük. Széleskörűen tudatosítani kell, hogy a mi társadalmunkban a dolgozóknak megváltozott a munkához való viszonya. Ma már a munka becsület és díszesség dolga, míg a kapitalista rendszerben kényszer és rettegés volt. A becsületesebb dolgozó a mi társadalmunk felemelő, oktatója és tanítója a munka magasabb technikájára. Nincs olyan dolgozó, aki ne érezné, hogy az állam törődik vele, figyelemmel kíséri munkáját. Hisz államunk az élenjárókat, a fegyelmesebb dolgozókat kitünteti, példaképpé állítja a többiek elé. Ilyen dolgozókat találunk üzemünkben is.

Boros Józsefné, Matika Anna, nemcsak magasan 100 százalékos teljesítményt mutatott, de fegyelmesebb magatartásban is, a munkaidő 480 percének kihasználásában is példát mutatnak.

A kapitalista rendszerben munkanélküliség uralkodik. A dolgozó sohasem tudja, mikor kerül ki ő is az utcára, mikor marad kenyér nélkül. Ez a helyzet, a munkanélküliség nagy tartalékhadseregét a tőkés ki is használja, éhberért, rettegés között dolgoztatja a munkást.

Nekünk művezetőknek különösen kötelességünk, hogy a dolgozókat felvilágosítsuk a két rendszer közti különbségről. Meg kell magyarázni, ahogy Vas elvtárs is hangsúlyozta, hogy

a munkafegyelmek megszilárdítása, a magasabbfokú szervezethez 2 milliárd forint több termelést jelent népgazdaságunknak.

Ez pedig hatalmas összeg, amelyből csak az építőmunkát véve alapul 60.000 családi házat tudnánk felépíteni. Tudatosítani kell a dolgozók között azt is, hogy nemcsak az elkésők vétének a

A DISZ távirata Plasztiraszhoz

A DISZ központi vezetősége az alábbi táviratot intézte Plasztiraszhoz, a görög monarchofasizista kormány miniszterelnökéhez: „Az egész magyar ifjúság nevében mélyes felháborodással ítéljük el a görög kormány jogtippó cselekedetét, Nikosz Beloiannisz és három társa március 30-i kivégzését.

A magyar ifjúság Nikosz Beloianniszban a szabadságszerető görög nép egyik hős vezetőjét, a békeszerető világ kiemelkedő harcosát tiszteli. Titokban történt kivégzése világos bizonyítéka annak, hogy a görög kormány gyengeségét érezve, törvénytelenül igyekszik megszüntetni azokat a hős görög hazafiakat, akik még börtönükben is vadöljék néppellenes cselekedeteiért. Nikosz Beloiannisz kivégzése vádirat a görög kormány ellen.

Beloiannisz és hős társainak emléke örökké élni fog a magyar ifjúság emlékezetében. De élni fog a megvetés és a gyűlölet is azokkal szemben, akik Görögországot az igaz hazafiak hatalmasbörtönévé és verpadává tették. Beloiannisz és társait az Ön pá-

rancsára végezték ki — amerikai goyóval.

Másfélmillió magyar fiatal nevében követeljük, hogy szűnjék meg a görög hazafiak izekreinek jogtalan behörtönzése és legyilkolása.

Szabadságot a görög nép hőseinek, az igazi görög hazafiainak!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége, Központi Vezetősége.

Minden órában új, eddig ismeretlen dolog tárul fel előttem a traktoros iskolán

Mikor megérkeztem a traktoros iskolára, felve tekintetem a nagy vasparipára, hogyan sikerült ezt nekem „betörni”, megnyergelni. Másfél hónapos tanulás után rájöttem, hogy a gép legjobb barátom és nem hagy eszemben, ha jól gondját viselem. Nagyon szeretek tanulni, mert minden órában új, eddig ismeretlen dolog tárul fel előttem. Ha továbbra is így haladok, kikerülve a termelőmunkába, jó eredményt tudok majd elérni és be tudom bizonyítani, hogy hű katonája vagyok a békeharcosok sokmillió táborának.

Kalmár Erzsébet
búdszentmihályi traktoros iskola.

A hajdúdorogi „Rákosi” tsz baromfi-tenyésztési versenyt indított

A hajdúdorogi „Rákosi” termelőszövetkezet tagsága baromfi-tenyésztési versenyre hívta ki a megye összes termelőszövetkezeit. A „Rákosi” tsz vállalja, hogy csibenevelésben elérni a 90 százalékos felnevelést. Baromfi-tenyésztését annyira növeli, hogy beadási kötelezettséget a szarvasokból 10 százalékkal túl is teljesíti.

A szövetkezet tagságának versenykihívása igen példamutató. A „Rákosi” tsz tagjai tudják, hogy a baromfi-tenyésztés fokozására nagy szükség van úgy a szövetkezetekben, mint a csoportokban. A baromfi-tenyésztés komoly jövedelemhez segíti a tagságot és beadási kötelezettségüknek is könnyebben tudnak eleget tenni.

A személyvonatok közlekedésének szabályozása az április 3-tól április 7-ig terjedő időben

Április 3-án, csütörtökön, a szombati munkanapokra megállapított vonatok, tehát az úgynevezett hétvégi távolsági munkásvonatok közlekednek.

Április 6-án, vasárnap a hétfői munkanapokra megállapított menetrend szerint, az úgynevezett hétfői távolsági munkásvonatok is közlekednek.

Április 7-én, hétfőn, a vonatok a keddi munkanapokra megállapított menetrend szerint közlekednek.

Tudnivalók a munkakönyvről

Munkaerőtartalékok Hivatata közli: Számtalan esetben megtörtént, hogy áthelyezés, stb. folytán munkahelyet változtató dolgozó munkakönyvét a volt vállalatánál hagyja. Ebben az esetben hibás a dolgozó, mert a vállalat a munkakönyvet köteles kiadni. — Olyan esetben, amikor a munkahely változtatás hónapokkal ezelőtt történt, a lakóhely szerint illetékes munkakönyv kiállító hatósághoz kell fordulni. A tanács a dolgozók kérésére díjmentesen visszaigényelheti a munkakönyvet. Függetlenül attól, hogy a változtatás milyen okból történt.

Ha a munkavállaló munkakönyvét elvesztette, úgy az illetékes tanácsnál igényeljen munkakönyvmásolatot. Ilyen másolat kiállításáért azonban 25 forintot kell fizetni.

Kaba túlteljesítette negyedévi begyűjtési tervét

Begyűjtési nap volt vasárnap Kabán, Kommunisták és pártokéülök termelőszövetkezeti tagok és beadásban élenjáró egyéni- leg gazdálkodó dolgozó parasztlak, a főmesterszervezetek tagjai ke-resték fel azokat, akik még nem teljesítették első negyedévi tojás, baromfi, illetve első félévi hizott-sértés és vágómarhabeadási kötelezettségüket. Megmagyarázták a népnevelők, hogy a beadott mező-

gazdasági termékek sokszorososan térülnek vissza gépek és különböző iparcikkék formájában. Tehát a beadási kötelezettség teljesítése hazafias kötelesség, a mezőgazdaság fejlődését, a béke védelmét szolgálja.

A begyűjtési nap eredményeként 54 darab hizottsertés, 32 kilo baromfi és 1586 darab tojás gyűlt be.

A baromfi állományt

válalást tett Bálint Gyuláné is és amit ígértek meg is valósították. De általában minden háznál több baromfit nevelnek az idén Kabán, mint a múlt évben. Azt lehet mondani, hogy ötször annyit kotótt ültettek az asszonyok, mint tavaly.

Az eredmények a községi pártbizottság jó munkáját dicsérik

Az első negyedévi baromfi-begyűjtést 150 tojásbegyűjtést 128, hizottsertés begyűjtést 120, vágómarha begyűjtést 110 százalékra teljesítette a község. Ez annak tulajdonítható, hogy a pártbizottság segíti a tanács munkáját és mozgósítja a főmesterszervezeteket a feladatok végrehajtására. A tanácsnak is jó a főmegkapcsolata, a

tanács így betölti hivatását. A miniszertanács által hozott rendeletek végrehajtását megővvelik a kabai dolgozó parasztlak és figyelemmel kísérik a tanács munkáját.

A pártbizottság javaslatára a főmesterszervezetek elhatározták, hogy április 4-én a felszabadulás ünnepi értékes könyvekkel ajándékozzák meg a beadásban élenjáró kabai dolgozó parasztlakot.

Míg a dolgozó parasztlak becsülettel eleget tesz az állammal szembeni kötelezettségének, addig a kulákok igyekeznek kijátszani a törvényt. Özv. Furkó Lúrné 25 holdas kuláknak még esse ágában sincs teljesíteni beadási kötelezettségét. Papp Kálmán 32 holdas és Sipos Lajosné 22 holdas kulákok még alig adtak be valamit ebben az évben. Azt gondolják, hogy kijátszhatják a rendeletet, pedig tévednek. A kabai tanács éber az osztályellenséggel szemben, leleplezi aljas mesterkedéseiket és keményen lesújt rájuk.

Kaba egész évben példát akar mutatni a beadási kötelezettség teljesítésében és vállalták, hogy mindig jobban teljesítsenek, mint versenytársuk, a Járásí székely, Püspökádnány. A versenyben eddig mindig Kaba győzött.



Képzünk az amerikai agresszorok által terjesztett fekete színű rovar ábrázolást (nagyítva). A dokumentum fényképét a Pravda pekingi tudósítója küldte lapjának.)

Hogyan „gondoskodik” a Titó-klubb a gyermekekről

Szofia: A Napred, a jugoszláv forradalmi emigránsok Szófiában megjelenő lapja írja: A jugoszláv városokban és falvakban lassan általános jelenséggé válik, hogy a járókelők toprongyos, kiéhezé bolygó gyermekekkel találkozhatnak. Jugoszláviában minden negyedik gyermek — még Titók hivatalos adatai szerint is — ötödik életévének betöltése előtt meghal. A belgrádi lapok is beismerik, hogy a gatacska járásban minden száz újszülött közül 26 meghal. A drienckai járás 13 falujában 1945-től 1951-ig 1117 gyermek közül 701 még csecsemőkorában meghalt. A városi és falusi burzsoázia kegyetlenül kihasználja a gyerekeket. A mosztari járás kulákjainál és gyáraiban 21.000 11 éves aluli gyermeket dolgoztat. Zemun egyik üzemében 350 12-17 év közötti gyermeket és ifjút zsákmányolnak ki. Az ötfödében dolgozó gyermekek fémeket telt nehéz edényeket cipeltetnek. A nehéz

munka mellett még rendes lakást sem biztosítanak számukra. Fabarakokban laknak, ahol sem ágy, de még meleg takaró sincs. A hadjárók helyzete még ennél is súlyosabb. Legtöbbjük kóborló és koldul. A Titó-banda egyáltalán nem törődik velük. Szerbiában pl. 31.645 hadjárva közül mindössze 1600-at helyezték el úgynevezett „gyermekotthonokba”. Ezek a „gyermekotthonok” azonban inkább szegényházakhoz, mint gyermekotthonokhoz hasonlítanak. Belgrád egyik alig 80 személy befogadására alkalmas gyermekotthonban pl. 245 gyermeket zsúfoltak össze. Egy kis szobában 10-15 ágyat is elhelyeztek és egy ágyban gyakran ketten-hárman is alszanak. Titók „megbízható” fasiszták közül választják ki a gyermekotthonok vezetőit, akik sokszor minden ok nélkül nehéz fizikai munkával és élelmelegvonalással büntetik a szerencsétlen gyermekeket.

Ifjúmunkások! Jelentkeztek építőipari tanulóknak!

Hajdú-Bihar megye ifjúsága! Mi a budapesti 39-es számú építőipari tanulóiskola növendékei szólnak hozzátok. Jöjjetek közenk, legyetek komüvestanulók. Építsetek velünk együtt: szocialista hazánkat, a Szólin-Vasműt, a November 7 Erőműt és béketerünk más hatalmas alkotásait. Másfél éves tanuló idők alatt mindenről gondoskodnak otthonról, kiváló étkezésről, munkaruháról, egyenruháról, üdülésről, sportról és kulturális lehetőségekről és mindezt csak azt kívánja tőlünk országunk, hogy tanuljunk és jól képzett szakemberekké váljunk.

Ez a felhívás bizonyítja, hogy mennyire nagy szükség van az építőipari tanulókra. Sokan is jelentkeznek s a jelentkezőket a tanácsok felkarolják és segítik őket. Püspökladányban azonban nem sokat törődnek az új jelentkezőkkel. Ez bizonyítja az alábbi levél, melyre Papp Piroksa levelezőnk küldött szerkesztőségünkbe:

„Ösém is jelentkezett építőipari tanulóknak már régebben, de még most is idehaza van. Erdéklődünk Magyar Balázs elvársnál, a községi tanács titkárnál, hogy mi van már öcsém ügyével. Magyar elvtárs azt válaszolta, hogy az ipari tanuló jelentkezési íveit a Járási Tanácsnál hevernek.

Nekünk az építőipar területén nagyon sok szakmunkásra és tanulóra van szükségünk, de ezt a szükségletet csak úgy tudjuk ki-

elégíteni, ha a tanulóknak jelentkezők segítjük és ügyük intézését nem az asztaliókra bízjuk, mint a püspökladányi Járási Tanácsnál.”

ÜZEMEINK ÉLETÉBŐL

Az Alföldi Nyomda dolgozói 19.745 forint értékű munkafelajánlást tettek hazánk felszabadulásának hetedik évfordulójára tiszteletre. Ebből március 20-ig 15.625 forint értékű munkát teljesítettek is. A vállalkások végrehajtásáért folyó verseny során kiemelkedő eredményt ért el a vonalozó brigád. A brigád átlagos teljesítménye 138 százalék. Az egyéni versenyek közül Soti Ferencné, Szegedi Györgyné haladnak az élen. Mindketten másfél napi tervüket teljesítik egy műszak leforgása alatt. Az utánuk kialakult rangsorban Salló Emil, Marton Júlia, Csoré Lajos dolgoznak legeredményesebben.

Molnár Ferencné versenytefeles.

Eredményes anyagtakarékossági mozgalom folyik a debreceni Férfitel Szabók Szövetkezetében. A dolgozók közül Kovács Lajos szabász 8787 forint értékű anyagot takarított meg március 10-ig bezárólag.

Nagy Gyula levelező.

A Ruhagyár legjobb tüzemrése a „Vörös Csillag” munkaterem. A terem az április 4-i verseny során napi tervét átlagosan 125,9 százalékkal teljesítette.

Jamniczky Józsefné levelező.

DARTEK

Megyei Pártbizottság közleménye
Ertessük a felsőoktatás Boisevik Párt szakán tanuló elvtársait, hogy a Boisevik Párt IV. fejezet „Történelmi materializmus” című részéből április 6-án, vasárnap délelőtt 9 órakor konferenciákat tartunk. Konferenciák helye a Pártoktatás Háza. Vidéki elvtársak részére a járási székhelyeken lesznek a konferenciák.

Ertessük a felsőfokú politikai gazdaságtan hallgatóit, hogy 6-án vasárnap délelőtt 9 órakor a Megyei Pártbizottság helyiségében tanfolyókat tartunk.

Városi Pártbizottság közleménye:
Ma, 2-án fél 6 órakor filmfelolvasó értekezlet lesz a SZOT székházában a kistancsteremben Vöröshadsereg-utca 49. alatt.

Levelezők hírei

SZAKERTTSÉG TANFOLYAM-RA jelentkeznek Magyarhormog községben a fiatalok. Így tett Brumár István ifj. is, aki agronómusnak, és Sz. Farsoly Cizella ifjúmunkás, aki pedagógiai pályára készül — írja levelében Bartna Sándor levelező.

MŰSOROS DELUTANT rendezte a Csapókerti-ovoda Szülői Munkaközössége. A műsor igen jó volt, közreműködött a balettiskola négy növendéke — tudatja velünk Jánki Józsefné levelező.

A HAJDUBADHÁZI POSTAHEVETALNÁL 14 dolgozó tett felajánlást április 4-re. Felajánlásait március 31-én teljesítették is — írja szerkesztőségünkhez intézett levelében Czanner Mária levelezőnk.

RÖPGYÜLÉST tartottak a Rákosi-telepi dolgozók. Ezen a gyűlésen tiltakoztak a Korábban folytatott baktériumháború ellen és követelték annak beszüntetését — közli velünk ifj. Tibi András levelező.

RÁDIÓ

SZERDA
KOSSUTH-RÁDIÓ, 5-8.30: Reggeli zenés műsor, közben: 5.30: Hírek; 6: Falurádió, 6.45: Versenyhíradó, kb. 7.40: Napár, 7.45: Reggeli lap-szemle, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorár, 11.30: Gogol művek, 13: Hírek, 12.30: Népi zene, 13.15: Lengyel zenekari művek, 14: Időjárás és vízállásjelentés, 14.15: Kamarazene, 14.30: Hanglegyek, 16: Utóénekek, 15.15: Hírek szepből, 15.30: Magyar dalok, 15.50: A sasok népe, 16.20: A Gyermekrádió műsora, 17: Hírek, 17.10: Népzene, 17.30: A magyar nép történetéből, 17.45: Zenekari verseny, 18.15: Szív küldi szívek szívesen, 18.40: Hírek németül, 19: Építőipari felőra, 19.30: Hírek szepből, 20: Hangos Ujság, 20.40: Mitra-Ebesei költemény, 21.50: Dalok, 22: Hírek, 22.30: Maróczy Géza-emlékverseny, 22.30: Hanglegyek, 23.40: Antal István zongorázik, 24: Hírek
PÉTORI-RÁDIÓ, 6: Hanglegyek, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Kerin-gék, 7.35: Hanglegyek, 8: Liszt-művek, 9: Örömteli ifjúság, 9.20: Ifjúsági előadás, 9.35: Gyermekrádió műsora, 10: Hírek, 10.10: Hanglegyek, 11: Ovodások műsora, 11.30: Mű-szerzés, 15: Szóalkotó zene, 15.30: A földkerekség egyengetője, 15.45: Hanglegyek, 16.30: Előadás, 16.45: Liszt Ferenc dalai, 17.19: Testvérem, tanítóm, 17.30: Hanglegyek, 17.40: A Falurádió mezőgazdasági híradója, 18: Hanglegyek, 18.40: Tanczene, 19.25: Oratórium, 20.10: A szabadság katonái, 21.30: Magyar művészek hangversenye, 22: Vidám táncdalok, 22.30: Tréfás dalok.

SZINHAZI MŰSOR:
Harminc ezüspézt utolsó előadásai: ma fél 8-kor: Puskin-bérlét, szerdán fél 8-kor: Madách-bérlét, Pénteken fél 8-kor: Ludas Matyi, Bérlétszínház.

BUTOROZOTT szoba 2 férfi részére kiadó, Nyil-u. 131. Erdéklödni 4-6-ig.
BUTOROZOTT szoba kiadó, Gyár u. 6.
WERTHEIM kassza, magasnyomású permetezőgép bolti mérleg, hosszú függönykarnis eladó, Kossuth u. 25.
ELADÓ egy íróasztal, Bethlen u. 26.
PRIMA háti-permetező és javításra szolgáló magasnyomású gyűmölészi permetező bambusz eladó, Széchenyi u. 31.
EGY mély gyermekkoscsi eladó, Kardos u. 8. T
ELADÓ ikerablak, ajtó, asztal, lécz, gerendák, Ivonvéd u. 49.
ELADÓ ágybetét tizenöt íróvesz, karóra, divánka-nap, Nyomató utca 5. Balcsengő.

Keresz nyerte a Maróczy-emlékversenyt

Kedden este rendezték meg a Maróczy-emlékverseny utolsó fordulóját. Az élen lévő versenyzők közül Keresz szovjet nagymester győzött, Geller döntetlenül játszott s így a Maróczy Verseny győztese Keresz lett. Keddi eredmények:
Keresz-Barcza 1:0, Szabó-Szily 1:0
Troianescu-Silva döntetlen, Kott-nauer-Golombek döntetlen, Petrosz-

Jan-Platz 1:0, Geller-O'Kelly döntetlen, Gereben-Szmiszlov függő, Botvinnik-Pilnik függő, Benko-Stahlberg függő.
Ma délután a három függőjátékot fejezték be s végetér közel es hónapos küzdelem után a Maróczy-Géza emlékére rendezett nemzetközi sakkverseny.

Április 4-én Debrecenben és a megyében ünnepi sporteseményeket rendeznek

Hazánk legnagyobb nemzeti ünnepén, április negyedikén Debrecenben és a megye községeiben a sportolók ünnepi rendezvényekkel juttatják kifejezésre szeretetüket és hálájukat a felszabadító Szovjetunió iránt. Debrecenben április 3-án este a város hat irányából faklyás staféta érkezik. Április 4-én a Kossuth-utcai emlékműtől, a nagyjárműs elöl és a nagyerdőtől váltók indulnak az Alföldi-palota előtti szovjet hősi emlékműhöz. A váltókban több, mint 60 csapat indul. A VTSB felkéri az induló csapatok vezetőit, hogy ma délelőtt érdeklődjenek meg a TSB-től, hogy csapatuk milyen rajtszámot kapott. Debrecenben még háztömbkörül-

molterkerékpáros verseny, röplabda villámturna, megyei ifjúsági tornasbajnokság, kerékpárosverseny, a megyei városi kézilabdabajnokság ünnepélyes megkezdése és még több más jelentős sportesemény kerül megrendezésre. A községek közül Biharkezesre a sportolók mezbe öltözöttön vonulnak fel, délután az április 4-e tiszteletére társadalmi munkában újjáépített, megnagyobbított sportpályán nagyszabású sport-ünnepség lesz: röplabda villámturnával, női kézilabdamerkőzessel, MEK-tömegversennyel. A püspökladányi, derecskei és berettyóújfalui járás községeinek gazdag sportmúzeumai kednek meg ki a megyében rendező sportesemények közül.

HAT BAJNOKSÁGOT SZEREZTEK A D. HONVED OKÓLVÍVÓI

Debrecenben rendezték a Honvéd SE országos egyéni öklívósbajnokságát. A debreceniek kitűnően szerepeltek. Hat bajnokságot szereztek. Bajnokok lettek: Fejes, Dobó, Arad, Tóth, Molnár és Erdősi. Az egyesültek közötti pontversenyt a Debreceni Honvéd nyerte a miskolciak, pécsiek és budapestiek előtt.

A MEGYEI LABDARUGÓBAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. D. Bástya	4	3	—	14	3	6
2. D. Építők	4	3	—	11	5	6
3. D. Postás	4	3	—	8	4	6
4. D. Előre	4	3	—	10	6	6
5. Hírdőszoboszló	4	2	—	1	5	4
6. Püspökladány	4	1	2	7	3	4
7. D. Petőfi	4	2	—	2	11	4
8. D. Kinizsi	4	2	—	2	6	4
9. Haladás	4	1	2	6	6	3
10. D. Vasas	4	1	2	12	13	4
11. Derecske	4	1	2	6	7	2
12. Hajdúnánás	4	1	3	6	9	2
13. Balmazújváros	4	1	3	3	12	2
14. Berettyóújfalú	4	—	1	3	2	14

GYŐZELEMEL KEZDTÉK A MACYAR TENISZESZOK

A franciaországi Beaulieu-ban nemzetközi tenisverseny kezdődött. Kedden már a magyar versenyzők is szerepeltek. Eredmények: Petyerdy Márta-Gustavson (svéd) 6:4, 6:0, Kátóna-Lemnitz (francia) 6:0, 7:5, Vad-Sangler (francia) 6:3, 6:4, Bujtor-Pilet (francia) 7:5, 6:6, 6:4, Boell (olasz)-Jancsó 6:3, 1:6, 6:3, Drapier (francia)-Adám 7:9, 6:4, 6:2, Ma a párosmérkőzésekre kerül sor.
D. Dósa-Bp. Lokomotív és D. Honvéd-Miskolci Lokomotív NB II. bajnoki mérkőzéseket rendeznek szombaton délután Debrecenben. — A hétvégi ünnep miatt a totószelvényeket ezen a héten csütörtökön estig kell feladni. — Április 3-án Keresz szovjet nagymester Sztálinvárosban április 4-én Botvinnik világbajnok Diósgyőriben tart sakkszünetet. — Az országos ifjúsági kötöttfogású egyéni birkozósbajnokságot pénteken és szombaton délután Debrecenben rendezik: meg több, mint 80 indulóval. — A talajjókú tornász CsB szakmai döntője során a postásoknál Debrecen férfi és női csapat győzött s jutott az országos döntőbe. — Páris: Svédország-Franciaország 1:0. Labdarúgó mérkőzés.

MOZIK MŰSORA:

BEKE: 3 órakor 1 forintos helyekkel: Nagy erő, Atom Tomy, 4, 6, 8 órakor: Bátor emberek, magyarul beszélő színes szovjet film, VIG: 4, 6, 8 órakor: Cirkusz porondján.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Cirkusz porondján.

SZOFIÁBAN

befejeződött a nemzetközi kötöttfogású birkozóverseny. Az első helyet a Szovjetunió I. csapata szerezte meg. Az utolsó verseny eredményei: Magyarország-NDK 8:0, Szovjetunió I. —Szovjetunió II. 5:3, Csehszlovákia-Bulgária 5:3.

VÁRHATO IDŐJÁRÁS: Merséket

déli, délnyugati, majd nyugatira forduló szél, többfelé eső, néhány helyen zivatar. Április 2-án, szerdán a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén négy fok felett lesz.

A MEGYEI TANÁCS I. em. 105. számú szobájában Czifra Sándor elvtárs a Megyei Tanács Végrehajtó Bizottságának tagja fogadóórát tart ma délután 2-3-ig.

ERTESITJÜK A T. UTAZÓKÓZÖNSEGET, hogy április 4-re való tekintettel a bérléptéztár nyitvatartási idejét a következőképpen szabályozzuk: 3-án, csütörtökön nyitva fél 15 óráig. 4-én és 5-én zárva, 6-án, vasárnap nyitva reggel 7-től este 16 óráig. Közöljük továbbá, hogy a közérdektűgyi minisztérium rendelete értelmében április hó 1-től tanuló bérlélet csak a rendes általános, közép, vagy felsőfokú iskolák hallgatóinak, valamint az ipari tanulóknak lehet kiadni. Az esti tanfolyamok, vagy egyéb tanfolyamok hallgatóinak, valamint a keresettel rendelkező tanulóknak tanuló-bérlét nem adható. — DVV igazgatóság.

MEZŐSAS KÖZSEG VÖRÖSKERESZT SZERVEZETE

versenyre hívja Hajdú-Bihar megye összes Vöröskereszt csoportját a tagdíjelszámolás a tagtoborzás és az egészségvédelemre kész kiképzés terén. A verseny április hó 1-től június hó 30-ig tart. A versenyben legjobb eredményt elért vöröskereszt csoport, a Vöröskereszt Megyei Titkárságától vándor-díjazt jutalomban részesül.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-54. és 48-40. Levelezési rovat telefonia: 34-07. Kiadókivétel: Vöröshadsereg útja 16. „Szabadság” lapnyomda. Telefon: 30-01. Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.

HASZNÁLT kombinált bútor, komplett, esetleg külön is eladó, Bethlen u. 47.
9 hónapos süldő eladó, Kishegyesi út 6, malom-épllet.
VASARNAP villamoson vagy Nagyerdőn elvesztetem barna kötött kesztyűmet, Megtaláló jutalom ellenében adja le Kossuth u. 12-14. I. 19.
ASZTALTÜZHELY felelősséggel eladó, Kut u. 10. JOMINÓSEÜ, nagyméretű bontott téglát keresünk megvételre. Ajánlatok a Hajtót Bátor-gyárba küldendők. AH GÁZTÜZHELYT megvételre keresek. Cím: Szabadság Lapnyomda. AH ANYATEJET adok Be-kecs u. 1/b.



AZ M
IX. évfolyam, 79. szám.

A SZOCIA A MAGYAR

Hét éve szabad a nép. Hét éve immár, hogy mas Szovjet Hadsere új élet útját nyitották szágunk, népünk felé. Az azóta eltelt időben gazdag s minden emlékedésünk egy-egy mása, még szebb eredmények pontja.

Április 4. hazánk felszabadulási ünnepének zenei ünnepünk. Nemzünk azért, mert ettől kezdve kezdett önállósítani élni a magyar kezdve lett megbecsült, haladó népek táborától olyan barátai hatalmas Szovjetunió.

A magyar nép nyaldó naplopók, gyárosok és földesurak a reakcióval, Hitlerrel, va másodízben használt népket ezelen, püborúba. A második 600.000 halottat követő táinkon túl fűszök szaggatott sinek, folyóhidak, földig lerombolt és házak jeleztek szágában a fasiszták nek útját. Rom és ez volt Hitlerék magsainak öröksége.

Ma már csak emlékei — de ott aztán künn, — milyen is volt országban, a három hazájában az élet. A sereg a földbírók, zó gyárosok hatalmas kanéklüléstől, a nőtől mentette meg a gozó népet. Uj élet romokon, szebb és örjesebb. Kezünkbe vető hányítását s Pártun vel győzelemről-győzladunk előre.

Soha ilyen hatalmas ismeri és nem is ismeri Magyar történelem, Pártunk, mely nemes, badult ország első leggette, de ott volt amikor az ország e len kellett felemelni szavát. A Párt vit 1919-es Tanácsköztársunk nevéhez fűződik köztársaság 133 nap sa alatt kivított sozelem. A Horthy fasizhérterror sötét éve Pártunk szervezte és dolgozók harcát a f len. Vértanúinkat, akibadságunkért estek á Párt adta. A Párt a hertz Zoltánt, Rózsa a többieket, akik halcsételték meg a nép retetüket.

Pártunk a legneheze is mindig meg tudta utat a dolgozó nép megfelelő időben minni tudta a feladatok sára. Azért volt ez, gozó, népünk mindig